
 
 

ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΑΝΑΦΟΡΩΝ 
 
ΘΕΜΑ:  Απάντηση   στην   από   31-08-2022   με    αριθμό   3257    Αναφορά    της    Βουλευτή 
 κας  Γ. ΠΟΥΛΟΥ.  
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και πλέον των 
διαλαμβανόμενων στα υπ’ αριθ. 7017/4/26099-ε’ από 16-08-2022, 7017/4/26080-γ’ από             
19-07-2022, 7017/4/25809-ε’ από 08-02-2022 και 7017/4/25680-γ’ από 22-11-2021 έγγραφά 
μας, επί των υπ’ αριθ. 3017/ 22-07-2022, 6111/ 28-06-2022, 1097/ 14-01-2022 και               
346/ 01-11-2021 μέσων κοινοβουλευτικού ελέγχου, αντίστοιχα, της ιδίας, από κοινού, Βουλευτή, 
σας γνωρίζουμε ότι η διασφάλιση του υψηλότερου δυνατού επιπέδου απόδοσης των 
αστυνομικών Υπηρεσιών αποτελεί διαρκή επιδίωξη του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη και 
του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας. Τονίζεται δε ότι η ουσιαστική αντιμετώπιση των 
αναφυόμενων ζητημάτων αστυνομικής φύσης, καθώς και η αναβάθμιση της ποιότητας 
αστυνόμευσης όλων των περιοχών, εξαρτάται από ένα συνολικό, συστηματικό και υπεύθυνο 
σχεδιασμό της οργανωτικής δομής των αστυνομικών Υπηρεσιών, ανά την επικράτεια, καθώς και 
από την ορθολογικότερη και αποδοτικότερη διαχείριση του ανθρώπινου δυναμικού και του 
υλικοτεχνικού εξοπλισμού. 

Στην κατεύθυνση αυτή, το Αρχηγείο καταβάλλει προσπάθειες για την πλέον επαρκή 
στελέχωση των περιφερειακών αστυνομικών Υπηρεσιών, αξιοποιώντας όλες τις παρεχόμενες 
δυνατότητες που προκύπτουν από την ισόρροπη κατανομή της συνολικής δύναμης του 
Σώματος, σε συνάρτηση με τις ειδικές προβλέψεις του κανονισμού που διέπει τις μεταθέσεις και 
τις εν γένει μετακινήσεις του ένστολου προσωπικού. 

Ως προς τη στελέχωση της Διεύθυνσης Αστυνομίας (Δ.Α.) Βοιωτίας, σημειώνεται ότι οι 
προκηρυχθείσες, κατά τις τακτικές μεταθέσεις τρέχοντος έτους, θέσεις αστυνομικού προσωπικού 
διαφόρων βαθμών έχουν καλυφθεί σχεδόν στο σύνολό τους, ενώ θα εξεταστεί η τυχόν 
περαιτέρω ενίσχυσή της. Διευκρινίζεται, επίσης, ότι σύμφωνα με τα άρθρα 19 του π.δ/τος 100/ 
2003 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 94) και 15 του π.δ/τος 211/ 2005 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 254) ως ισχύουν, παρέχεται η 
δυνατότητα στον Γενικό Περιφερειακό Αστυνομικό Διευθυντή Στερεάς Ελλάδας, καθώς και τον 
Διευθυντή της εν λόγω Διεύθυνσης, να αποσπούν το προσωπικό τους μέχρι τον βαθμό του 
Αστυνόμου Α’, ανάλογα με τις εκάστοτε υπηρεσιακές ανάγκες. 

Πέραν των ανωτέρω, γνωρίζεται ότι -σύμφωνα με την εφαρμοζόμενη Αντεγκληματική 
Πολιτική- η Δ.Α. Βοιωτίας υλοποιεί, στις περιοχές ευθύνης της, τα υφιστάμενα ειδικά 
επιχειρησιακά σχέδια που αφορούν -μεταξύ άλλων- στην πρόληψη και  καταστολή  ληστειών  και  
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την αντιμετώπιση παραβατικών συμπεριφορών που εμφορούνται εξ αιτίας διαφόρων 
κοινωνικοοικονομικών και δημογραφικών παραγόντων. Όπου δε απαιτείται, αναβαθμίζεται το 
επίπεδο των λαμβανόμενων μέτρων, σε συνάρτηση με τις χρονικές και τοπικές απαιτήσεις και 
ανάγκες, οι οποίες διαρκώς αξιολογούνται και επανεκτιμώνται. 

Συγκεκριμένα, βάσει αυτών, από τις αρμόδιες Υπηρεσίες της -πλέον της παράλληλης 
δραστηριοποίησης των υπολοίπων ειδικών επιχειρησιακών Ομάδων (ΔΙ.ΑΣ., Ο.Π.Κ.Ε., 
Ο.Ε.Π.Τ.Α.)- διενεργούνται -σε καθημερινή βάση και καθ’ όλο το 24ωρο- στοχευμένοι και 
συστηματικοί έλεγχοι, αλλά και εξειδικευμένες δράσεις (εποχούμενες περιπολίες, εξορμήσεις, 
συγκρότηση συνεργείων - ομάδων ελέγχου), εφαρμόζοντας την ισχύουσα νομοθεσία, με στόχο 
την εμπέδωση του αισθήματος ασφάλειας των πολιτών, τη διαμόρφωση συνθηκών ασφαλούς 
διαβίωσης αυτών και την ολιστική αντιμετώπιση, κατά τον πλέον ουσιαστικό και αποτελεσματικό 
τρόπο, των όποιων τοπικών ζητημάτων αστυνομικής φύσης. 

Ως προς την πληρότητα του ακολουθούμενου επιχειρησιακού σχεδιασμού των ανωτέρω 
Υπηρεσιών αναφέρεται ότι, κατά το 8μηνο του τρέχοντος έτους, διενεργήθηκαν -9.193- 
εποχούμενες περιπολίες, στο πλαίσιο των οποίων πραγματοποιήθηκαν 108.288 έλεγχοι ατόμων,  
-3.106- προσαγωγές, -978- συλλήψεις, -84.870- έλεγχοι οχημάτων, -3.000- έλεγχοι 
καταστημάτων και -384- λοιποί έλεγχοι, ενώ βεβαιώθηκαν -4.997- παραβάσεις. 

Επιπρόσθετα, σε ό,τι αφορά στο μνημονευόμενο στην εν θέματι Αναφορά περιστατικό, 
επισημαίνεται ότι από την επιληφθείσα υφιστάμενη Υπηρεσία της ανωτέρω Διεύθυνσης 
εκδηλώθηκαν όλες οι προβλεπόμενες, κατά περίπτωση, υπηρεσιακές και δικονομικές ενέργειες 
και διενεργείται προανάκριση. 

Τονίζεται δε ότι ένεκα αυτού και προκειμένου να εξασφαλισθεί το προσδοκώμενο 
περιβάλλον ασφάλειας στους πολίτες της ευρύτερης περιοχής αρμοδιότητάς της, η Δ.Α. Βοιωτίας 
προέβη στην αξιολόγηση - επανεκτίμηση και αναπροσαρμογή των επιχειρησιακών σχεδίων 
εμφανούς αστυνόμευσης, εντατικοποιώντας τις προβλεπόμενες δράσεις, ιδίως κατά τις 
νυχτερινές ώρες, διαθέτοντας για το λόγο αυτό το σύνολο των επιχειρησιακών Ομάδων της. 

Κατόπιν των ανωτέρω και ως προς τα θιγόμενα περί του τρόπου εκτέλεσης των 
εποχούμενων περιπολιών, υπογραμμίζεται ότι σύμφωνα με τις διατάξεις του εδαφίου α’ της παρ. 
3 του άρθρου 77 του π.δ/τος 141/1991 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 58), μεταξύ άλλων, ορίζεται ότι τα 
περιπολικά αυτοκίνητα επανδρώνονται με αστυνομικό προσωπικό, ενώ αν υφίσταται αδυναμία 
επάνδρωσης αυτών με αστυνομικούς, δύναται κατά την κρίση του Διευθυντή ή Διοικητή της 
Υπηρεσίας, να κινούνται και με μόνο τον οδηγό, για την εκτέλεση συνήθων αστυνομικών 
καθηκόντων, πλην όμως, σε αυτές τις περιπτώσεις δεν επιτρέπεται η κίνηση μακριά από 
κατοικημένες περιοχές και η επέμβαση σε περιπτώσεις σοβαρών ή εκτεταμένων περιστατικών 
διατάραξης της τάξης, χωρίς τη βοήθεια και άλλων συναδέλφων του. 

Σε ό,τι ειδικότερα αφορά στη Δ.Α Βοιωτίας, σημειώνεται ότι, κατόπιν σχετικών διαταγών 
αυτής, στις περιοχές Λιβαδειάς και Θηβών, διενεργούνται κοινές εποχούμενες περιπολίες, κατά 
τις νυχτερινές ώρες, τόσο των τριών Υπηρεσιών της έδρας [Αστυνομικό Τμήμα (Α.Τ.), Τμήμα 
Τροχαίας (Τ.Τ.) και Τμήμα Ασφάλειας (Τ.Α.) Λιβαδειάς], όσο και των δύο Υπηρεσιών της 
περιοχής των Θηβών (Α.Τ. και Τ.Α. Θηβών), οι οποίες επανδρώνονται -καθημερινά- με τρία και 
δύο άτομα των προαναφερόμενων Υπηρεσιών, αντίστοιχα. Για δε τις λοιπές Υπηρεσίες 
δικαιοδοσίας της, οι εποχούμενες περιπολίες αυτών διενεργούνται επανδρωμένες με δύο 
αστυνομικούς, ενώ τονίζεται ότι σε κάθε περίπτωση που δεν επαρκεί το διαθέσιμο προσωπικό, ο 
διατιθέμενος  αστυνομικός  δεν  ενεργεί  κατά  μόνας,  αλλά  από  κοινού  με  λοιπές   διαθέσιμες  
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αστυνομικές δυνάμεις που δρουν στην ευρύτερη περιοχή και πάντα κατόπιν καθοδήγησης και 
συντονισμού του συνόλου των ενεργειών από το Κέντρο (R/T) και τον Επόπτη της Δ.Α. 
Βοιωτίας, καθώς και τον Διοικητή της εκάστοτε Υπηρεσίας. 

Επισημαίνεται δε ότι ουδέποτε έχει διαταχθεί το προσωπικό της Δ.Α Βοιωτίας να 
εκτελέσει καθήκοντα εποχούμενης περιπολίας κατά μόνας εκτός αστικού ιστού, σύμφωνα με τις 
πάγιες διαταγές του Σώματος, ενώ σε περίπτωση που απαιτηθεί, αυτό γίνεται από κοινού και με 
τη συνδρομή λοιπών διαθέσιμων δυνάμεων, σύμφωνα με τα προεκτεθέντα. 

Επιπλέον, ο Γενικός Περιφερειακός Αστυνομικός Διευθυντής Στερεάς Ελλάδος, με 
σχετική διαταγή του, αλλά και με προφορικές εντολές στις εκάστοτε συσκέψεις και 
τηλεδιασκέψεις, έχει δώσει σαφείς κατευθύνσεις και οδηγίες ως προς την κανονική στελέχωση 
των εποχούμενων περιπολιών των υφιστάμενων Υπηρεσιών των Δ.Α. δικαιοδοσίας του, με 
ευθύνη των Διοικητών - Διευθυντών αυτών. 

Περαιτέρω και σύμφωνα με τις διατάξεις των άρθρων 66 και 69 του π.δ/τος 141/1991, 
σκοπός αστυνομικού καταστήματος διατίθεται όταν αυτό επιβάλλεται από τις τοπικές συνθήκες 
ασφάλειας και τάξης και υπάρχει ο αναγκαίος αριθμός αστυνομικού προσωπικού, ενώ η διάθεση 
σκοπού κρατητηρίων επαφίεται στην κρίση του Διοικητή της Υπηρεσίας και είναι σε άμεση σχέση 
με τον αριθμό και την επικινδυνότητα των κρατουμένων. 

Εκ των ανωτέρω συνάγεται ότι η Δ.Α. Βοιωτίας επιδιώκει τον ορθολογικό 
προγραμματισμό της διάθεσης των υφιστάμενων πεπερασμένων ανθρωπίνων πόρων και την 
εξεύρεση της βέλτιστης δυνατής λύσης για την αντιμετώπιση των αναφυόμενων υπηρεσιακών 
αναγκών, ώστε αφενός μεν να εξασφαλίζονται οι προϋποθέσεις ομαλής και αποδοτικής 
λειτουργίας των Υπηρεσιών και ο πολίτης να απολαμβάνει το συνταγματικά κατοχυρωμένο 
δικαίωμά του στην ασφάλεια, αφετέρου δε να προστατεύονται τα εργασιακά δικαιώματα του 
προσωπικού. 

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι πρόθεση του Υπουργείου μας και του Αρχηγείου είναι η 
προώθηση και η θετική αντιμετώπιση των ζητημάτων που απασχολούν το προσωπικό των 
Υπηρεσιών μας και στην κατεύθυνση αυτή, παρέχουμε την απαραίτητη στήριξη για την 
προστασία των δικαιωμάτων του, την ανύψωση του ηθικού του και τη διασφάλιση της συνοχής 
του, ώστε να εκπληρώνει την αποστολή του, κατά τον πλέον επωφελή, για το κοινωνικό σύνολο, 
τρόπο. Παράλληλα, μελετώνται και αξιολογούνται, μεταξύ άλλων, οι προτάσεις που 
υποβάλλονται, τόσο από τους συνδικαλιστικούς Φορείς του Σώματος, όσο και από το ίδιο το 
αστυνομικό προσωπικό, για την κάλυψη των σύγχρονων απαιτήσεων, την εξασφάλιση της 
ισονομίας και της αξιοκρατικής αντιμετώπισης του προσωπικού. 
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